

ΕΙΣΗΓΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΔΗΛΩΣΗ 15/03/2023

“ Η βία στις γυναίκες και στους εφήβους”

Ονομάζομαι Σάρρου Ευαγγελία και είμαι καθηγήτρια καλλιτεχνικών σπουδών στον τομέα των εφαρμοσμένων τεχνών.

Η εκδήλωσή αυτή αφορά σε ένα πλαίσιο δράσεων που αναπτύσσει το 3^ο ΕΠΑΛ για την ενδυνάμωση των σχέσεων του με την οικογένεια. Θεωρούμε σημαντική την ευαισθητοποίηση της κοινωνίας απέναντι στην ολοένα και αυξανόμενη βία, που παρατηρείται τόσο στους εφήβους όσο και στους ενήλικες, και ιδιαίτερα στις γυναίκες. Στόχος μας είναι να ενισχύσουμε τις σχέσεις παιδιών και γονέων σε θέματα πρόληψης και αντιμετώπισης των φαινομένων βίας.

Έχοντας ως έναυσμα τους παραπάνω στόχους, θα ήθελα να εστιάσω στο ότι η οικογένεια αποτελεί ένα κύτταρο της κοινωνίας, το οποίο χρειάζεται την προστασία, τον σεβασμό και τη στήριξη από όλους μας. Η οικογένεια, ως πρωταρχικός κοινωνικός πυρήνας, γαλουχεί και διαπαιδαγωγεί τους μελλοντικούς πολίτες και, επομένως, οφείλει να είναι υγιές παράδειγμα προς μίμηση. Στον ρόλο της διαπαιδαγώγησης συμβάλλουν φυσικά και οι δύο γονείς, με βαρύνουσα όμως σημασία στον ρόλο της μητέρας.

Πολλοί συνάδελφοι αλλά και μαθητές από το 3ο ΕΠΑΛ των Ιωαννίνων, προβληματισμένοι με την αυξανόμενη δημοσιοποίηση τέτοιων γεγονότων έμφυλης βίας, αποφάσισαν να δραστηριοποιηθούν ώστε να συμβάλουν θετικά στην αντιστροφή αυτού του κλίματος.

Η δράση αυτή είχε ως εφόρμηση μια ιδέα των μαθητών του τμήματος Β' Εφαρμοσμένων, των οποίων οι ευαισθησίες απέναντι σε θέματα βίας αποτυπώθηκαν στις φωτογραφίες και τα έργα που δημιούργησαν, και τα οποία εκτέθηκαν στην είσοδο της αίθουσας του Πολυχώρου Δ. Χατζής, και πλαισιώθηκαν από τις ομάδες δράσης του σχολείου μας.

Οι μαθητές μας υπό την καθοδήγηση και υποστήριξη της **κυρίας Κυριακής Δρακώτη**, με αφορμή την «Διεθνή ημέρα για την εξάλειψη της βίας κατά των γυναικών», **«σκηνοθέτησαν» και πραγματοποίησαν project φωτογράφισης και προσχέδια αφίσας**, με έργα που αφορούν στην κακοποίηση των γυναικών.

Ενώ, υπό την καθοδήγησή μου, τα έργα που εστίασαν στην αντίληψη των μαθητών για «τον ρόλο της μάνας σήμερα», πραγματοποιήθηκαν στα πλαίσια του προγράμματος poesis, που ανάμεσα σε άλλα σχολεία συμμετέχει και το δικό μας, και έχει συναφή θεματολογία.

Την έκθεση την απήλασαν με ιδιαίτερο ενδιαφέρον οι μαθητές μας και οι παρευρισκόμενοι, μετά το πέρας της εκδήλωσης. Η έκθεση πλαισιώθηκε από τις ομάδες δράσης του σχολείου μας και, συγκεκριμένα: του καθηγητή Κοινωνικών Επιστημών, **κυρίου ΚΟΝΤΟΣΤΕΡΓΙΟΥ** με θέμα : «ΣΧΕΣΕΙΣ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΚΑΙ ΓΟΝΕΩΝ», και της καθηγήτριας Μαθηματικών, **κυρίας Γερογιάννη**, με θέμα: «ΕΝΑ ΣΧΟΛΕΙΟ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ».

Θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε ιδιαίτερα:

την Διευθύντρια του Σχολείου μας **κ. Αντωνία Κρασιώτη** και τον Υποδιευθυντή **κ. Κοσμά Σέρελη**, για την βοήθειά τους στην πραγματοποίηση της εκδήλωσης,

τους συμμετέχοντες ΟΜΙΛΗΤΕΣ:

- την **κ. ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΟΥ**, φιλόλογο του σχολείου μας, που σε συνεργασία με την **κ. ΝΙΚΑ ΓΛΥΚΕΡΙΑ**, επίσης φιλόλογο του 2ου ΕΠΑΛ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ, ανέπτυξαν το θέμα: «ΕΜΦΥΛΗ ΒΙΑ ΚΑΙ Ο ΡΟΛΟΣ ΤΗΣ ΣΤΗΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ».
- τον **κ. ΠΑΣΧΑΛΗ ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ** (Προϊστάμενο του Γραφείου Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας της Δ/σης Αστυνομίας Ιωάννινων) που μίλησε για το «ΡΟΛΟ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ ΣΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΗΣ ΕΜΦΥΛΗΣ ΒΙΑΣ» και
- τον **κ. ΒΑΣΙΛΕΙΟ ΚΟΥΤΡΑ**, Καθηγητή του Παιδαγωγικού Τμήματος Νηπιαγωγών του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, που ανέπτυξε το θέμα: «ΒΙΑ ΣΤΗΝ ΕΦΗΒΙΚΗ ΗΛΙΚΙΑ» και

όλους εσάς που μας τιμήσατε με την παρουσία σας.